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Instrukcja Bezpieczeństwa – Kamery Cyfrowe 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje dotyczące Bezpieczeństwa 

Prosimy o uważne przeczytanie niniejszej instrukcji przed pierwszym użyciem produktu 
oraz zachowanie jej na przyszłość. Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może 
prowadzić do uszkodzenia urządzenia, obrażeń ciała lub innych niebezpiecznych 
sytuacji. 

1. Ostrzeżenia Ogólne 

• Przeznaczenie: Kamera cyfrowa jest przeznaczona do użytku osobistego, do 
rejestrowania obrazów i/lub dźwięku zgodnie z jej specyfikacją techniczną. Każde 
inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i może być 
niebezpieczne. 

• Dzieci i Osoby Wrażliwe: Produkt nie jest zabawką. Przechowuj kamerę oraz jej 
akcesoria (w tym małe części, takie jak karty pamięci, zaślepki obiektywu, 
baterie) poza zasięgiem małych dzieci, aby zapobiec ryzyku połknięcia lub 
zadławienia. Pasek na szyję lub nadgarstek może stanowić ryzyko uduszenia dla 
małych dzieci – używaj go z ostrożnością. 

• Wilgoć i Płyny: Chroń kamerę przed wodą, deszczem, nadmierną wilgocią i 
innymi płynami. Nie używaj kamery mokrymi rękami. Wniknięcie cieczy do 
wnętrza urządzenia może spowodować jego uszkodzenie, porażenie prądem lub 
pożar. Jeśli kamera ulegnie zamoczeniu, natychmiast ją wyłącz, wyjmij baterię i 
skonsultuj się z autoryzowanym serwisem. 

• Wysokie Temperatury i Źródła Ciepła: Nie wystawiaj kamery na bezpośrednie 
działanie promieni słonecznych przez dłuższy czas, ani nie umieszczaj jej w 
pobliżu źródeł ciepła (np. grzejników, kuchenek, w nagrzanym samochodzie). 
Nadmierne ciepło może uszkodzić obudowę, wewnętrzne komponenty lub 
baterię. 

• Uszkodzenia Mechaniczne: Chroń kamerę przed upadkiem, uderzeniami i 
silnymi wibracjami. Nie rzucaj kamerą. Uszkodzenie mechaniczne może 
prowadzić do awarii lub odsłonięcia niebezpiecznych elementów. 

• Modyfikacje i Naprawy: Nigdy samodzielnie nie otwieraj obudowy kamery ani 
nie próbuj jej modyfikować czy naprawiać. Wszelkie naprawy powinny być 
wykonywane wyłącznie przez autoryzowany personel serwisowy. 
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Nieautoryzowana ingerencja grozi utratą gwarancji oraz ryzykiem porażenia 
prądem lub innymi obrażeniami. 

• Kurz i Piasek: Chroń kamerę przed kurzem, piaskiem i innymi drobnymi 
zanieczyszczeniami, szczególnie w obszarze obiektywu i ruchomych części. 

2. Bezpieczeństwo Elektryczne i Baterii 

• Baterie/Akumulatory: 

o Używaj wyłącznie baterii/akumulatorów rekomendowanych lub 
dostarczonych przez producenta dla tego modelu kamery. Stosowanie 
niekompatybilnych baterii może prowadzić do pożaru, eksplozji lub 
wycieku substancji żrących. 

o Wkładaj baterie zgodnie z oznaczeniami biegunowości (+/-). 

o Nie zwieraj styków baterii. 

o Nie wrzucaj baterii do ognia ani nie wystawiaj na działanie wysokich 
temperatur. 

o Nie demontuj, nie zgniataj ani nie przekłuwaj baterii. 

o Jeśli bateria przecieka, unikaj kontaktu elektrolitu ze skórą i oczami. W 
przypadku kontaktu, natychmiast przemyj skażone miejsce dużą ilością 
wody i skontaktuj się z lekarzem. 

o Wyjmuj baterie z kamery, jeśli nie będzie używana przez dłuższy czas. 

o Zużyte baterie należy utylizować zgodnie z lokalnymi przepisami 
dotyczącymi ochrony środowiska (patrz sekcja Utylizacja). 

• Ładowanie: 

o Używaj wyłącznie ładowarki dostarczonej z kamerą lub rekomendowanej 
przez producenta. Użycie nieodpowiedniej ładowarki może spowodować 
uszkodzenie baterii, kamery, a nawet pożar. 

o Nie ładuj baterii w pobliżu materiałów łatwopalnych. 

o Nie przykrywaj kamery ani ładowarki podczas ładowania, aby zapewnić 
odpowiednią wentylację. 

o Odłącz ładowarkę od zasilania sieciowego po zakończeniu ładowania oraz 
gdy nie jest używana. 
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o Nie używaj uszkodzonych ładowarek, kabli ani wtyczek. W przypadku 
zauważenia uszkodzenia, natychmiast zaprzestań używania i skontaktuj 
się z serwisem. 

o Unikaj kontaktu ładowarki i jej kabla z wodą i wilgocią. 

3. Bezpieczeństwo Użytkowania 

• Obiektyw i Lampa Błyskowa: 

o Nie kieruj obiektywu bezpośrednio w stronę słońca lub innych 
intensywnych źródeł światła. Może to spowodować uszkodzenie matrycy 
kamery, a w przypadku patrzenia przez wizjer optyczny (jeśli występuje) – 
uszkodzenie wzroku. 

o Nie używaj lampy błyskowej w bliskiej odległości od oczu ludzi lub 
zwierząt, szczególnie niemowląt. Może to spowodować chwilowe lub 
trwałe uszkodzenie wzroku. 

• Pasek: Używając paska na szyję lub nadgarstek, upewnij się, że jest on 
prawidłowo zamocowany i nie stanowi ryzyka zaplątania się lub zaczepienia o 
inne przedmioty, co mogłoby prowadzić do upadku kamery lub urazu. 

• Przegrzewanie się Urządzenia: Podczas długotrwałego użytkowania, szczególnie 
przy nagrywaniu wideo w wysokiej rozdzielczości lub korzystaniu z funkcji 
wymagających dużej mocy obliczeniowej, kamera może się nagrzewać. Jest to 
zjawisko normalne, jednak, jeśli urządzenie staje się nadmiernie gorące w 
dotyku, przerwij jego użytkowanie i pozwól mu ostygnąć. 

• Akcesoria: Używaj wyłącznie oryginalnych lub rekomendowanych przez 
producenta akcesoriów (np. obiektywów, zewnętrznych lamp błyskowych, 
statywów). Użycie niekompatybilnych akcesoriów może wpłynąć na 
bezpieczeństwo i prawidłowe działanie kamery. 

4. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed czyszczeniem kamery zawsze ją wyłącz i wyjmij baterię. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej ściereczki. 
Nie używaj agresywnych środków chemicznych, rozpuszczalników ani 
materiałów ściernych. 

• Do czyszczenia obiektywu i ekranu LCD używaj specjalnych ściereczek i płynów 
przeznaczonych do optyki, postępując zgodnie z ich instrukcją. 

• Regularnie sprawdzaj stan kabli i złączy pod kątem uszkodzeń. 
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5. Utylizacja 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci (WEEE) umieszczony na produkcie, jego 
opakowaniu lub dokumentacji oznacza, że produktu nie wolno wyrzucać razem z 
innymi odpadami komunalnymi. 

• Użytkownik jest odpowiedzialny za przekazanie zużytego sprzętu do 
wyznaczonego punktu zbiórki w celu jego prawidłowego przetworzenia i 
recyklingu. 

• Zużyte baterie i akumulatory należy utylizować w specjalnie oznakowanych 
pojemnikach lub oddawać do punktów zbiórki selektywnej, zgodnie z lokalnymi 
przepisami. 

• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzkie. 

6. Dodatkowe Informacje 

• Niniejsza instrukcja bezpieczeństwa zawiera kluczowe informacje dotyczące 
bezpiecznego użytkowania produktu. Szczegółowe informacje na temat obsługi, 
funkcji i konserwacji kamery znajdują się w pełnej instrukcji obsługi dołączonej 
do produktu lub dostępnej na stronie internetowej producenta. 

• W przypadku jakichkolwiek wątpliwości dotyczących bezpiecznego użytkowania 
produktu, skonsultuj się z pełną instrukcją obsługi lub punktem 
sprzedaży/autoryzowanym serwisem. 

• Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z użytkowania 
produktu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub niniejszą instrukcją 
bezpieczeństwa. 

Zachowaj tę instrukcję na przyszłość! 

 


